

徐汇上市挂牌企业第69家 “卓越睿新”成功登陆港交所

12月8日，扎根于徐汇区的上海卓越睿新数码科技股份有限公司(股票简称：卓越睿新，股票代码：02687)在香港证券交易所主板挂牌上市。作为中国领先的高等教育教学数字化解决方案提供商，卓越睿新的成功上市，不仅是企业发展的里程碑，更是徐汇区培育战略性新兴产业、推动“科技+教育”融合发展的又一硕果，为区域经济高质量发展注入了新动能。

卓越睿新致力于通过覆盖

“教、学、练、考、评、管”全流程的数字化产品与服务，深度赋能高校、教师与学生。凭借深厚的技术积累与市场洞察，公司已确立行业领先地位：按2024年收入计，在中国高等教育教学数字化总市场排名第二，并在核心的数字化教学内容细分市场位列第一，市场份额达7.3%。截至2025年6月30日，公司累计交付数字化内容超44000款，覆盖全部12大学科门类，并有627门课程获评国家级“金课”，彰

显了强大的创新实力与优秀的内容质量。

卓越睿新的崛起，得益于徐汇区肥沃的科技创新土壤和精准的产业培育生态。徐汇区长期聚焦人工智能、数字科技等前沿领域，构建了从技术研发、场景应用到资本对接的全链条服务体系。作为区内重点培育的高科技企业，卓越睿新将AI等数字技术深度应用于教育场景，是徐汇区“人工智能高地”产业定位的生动体现。其成功上市，充分

展现了徐汇区在推动科技企业与资本市场高效对接方面的服务效能。

卓越睿新的加入，使徐汇区上市挂牌企业总数增至69家，持续位居全市前列。这标志着徐汇区作为“上市高地、资本热土”的集聚效应日益凸显。近年来，徐汇区紧抓资本市场改革机遇，通过建立梯度培育机制、提供“滴灌式”精准服务、推动产融精准对接，全力护航优质企业登陆资本市场。

(来源：区商务委)

“奉献你我 志愿同行” 徐汇举行2025年国际志愿者日主题活动

12月8日上午，徐汇区“奉献你我 志愿同行”2025年国际志愿者日主题活动，在湖南街道党群服务中心举行。本次活动聚焦基层治理领域中的“三跨”(跨领域、跨部门、跨层级)问题，以期充分发挥多元主体在社会治理中的志愿协同作用和专业优势，展现新时代志愿服务的创新活力。

在活动现场，市委社会工

作部副部长曾群，区委常委、副区长罗华品为位于湖南街道复兴西路8号的徐汇区首家志愿服务示范基地揭牌。徐家汇国际益行团、宛平暖邻志愿者服务团队、上海音乐学院音乐疗愈志愿服务团队、田林258志愿服务队、机场河街区飞龙小队、宏润花园润心善治志愿服务队等8支志愿服务队代表获得授旗。

据了解，近年来，徐汇区以党建引领为核心，强化志愿服务动员、队伍建设、供需匹配及基层治理融合，建立健全“1+13+X”三级联动体系，促进项目联动与资源共享。开展能人达人共治行动，建强各类专业志愿服务队、成立骑手急救先锋志愿服务队等，激发各类群体活力。强化重点项目牵引，聚焦民生痛点，依托中央

社会工作部、市委社会工作部重点项目，引导志愿者为助力城区高质量发展各尽所能、各展所长。

在分享环节中，上海浩信律师事务所合伙人叶竹影、华泾镇盛华景苑居民区党总支书记李艳红、露露乐蒙贸易(上海)有限公司政府事务总经理康泰等4人，结合基层治理实践分享了志愿服务经验和心声。他们的讲述既呈现了志愿者的榜样力量，也诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

(来源：区委社工部)

徐汇获评“2025最具幸福感城区”

(上接第1版)

幸福基业：经济发展与社会民生共生共荣

作为上海中心城区高质量发展的前沿，徐汇以不足全市1%的土地，孕育了数字经济、生命健康、文化创意、科创金融四大千亿级产业集群。“十四五”期间，徐汇区生产总量连跨两个“千亿”台阶，经济总量居上海中心城区第一，构筑了坚实的经济基座。这里既是跨国公司总部汇聚之地，更是无数创新企业破茧成蝶的孵化沃土。

“产业为骨，民生为肌，产城共生方有幸福肌理。我们深知，发展成果最终要转化为民生温度。”在“幸福城市论坛”主旨发言中，徐汇区委常委、宣传部部长赵懿说，徐汇践行“财力有一分增长，民生有一分改善”的承诺。

近五年来，徐汇通过持续旧改，帮助近万户居民告别旧房屋、迈向新生活；匠心打造“百园之区”，让公园绿地成为家门口的风景；精心构建“15分钟社区生活圈”，让温暖服务嵌入日常脉络。在这里，幸福是

日日可触、时时可感的日常温暖。

幸福沃土：AI“硬科技”与城市“软治理”双向赋能

徐汇是上海国际科创中心重要承载区，在徐汇工作、生活的两院院士多达100多位，数量位居上海前列。服务国家战略，徐汇正在加快建设国家人工智能高地。截至目前，全区已集聚1500余家人工智能企业、近800家大模型企业和70个备案大模型，总产出达千亿元规模。

位于徐汇滨江、高达200余米的西岸智塔，汇聚顶尖AI企业、科研机构与创新生态，被誉为上海的“垂直硅谷”。同样位于徐汇滨江的“模速空间”，是全国首个人工智能大模型专业孵化和加速载体。在这里，“上下楼就是上下游”“邻居就是合伙人”。阶跃星辰、MiniMax等一批成长于徐汇的国产大模型公司，其产品已成为很多人电脑手机里的高频应用。

技术的光芒，始终致力于照亮寻常百姓生活。徐汇深入推动“人工智能+”行动，让“硬科技”

赋能城市治理。上海首个“政务服务大模型”在徐汇上线，让企业群众办事如在线聊天般便捷；依托重点三甲医院推动大模型从病历质控、健康管理等场景拓展到医疗诊断……智慧触角延伸至城市治理、社会生活各领域，用看不见的技术解决群众最关切的身边事。

幸福画卷：“温馨港湾”与“创业沃土”相辅相成

人民城市建设，出发点和落脚点就是为人民群众创造美好生活。近年来，徐汇聚焦“一老一小”关键领域，坚持把“实事办实、好事办好”，让幸福“可感可及”。

目前，徐汇以“螺蛳壳里做道场”的巧思，打造了40家集养老、医疗、助餐等八大功能于一体的党群服务中心·邻里汇，日均服务6万人次，其中连外国友人都慕名而来的社区食堂，已成为上海民生服务的一道风景线。

徐汇通过构建“一张床、一间房、一套房”多层次保障性租赁住房供应体系，让新时代徐汇城市建设者管理者安身安

心；“物业+居家养老”服务为老年人提供“维修、家政、护理、照料”等上门服务，守护着老年人的尊严与舒适。

既要让长者乐龄有依靠，又要让青年创业有沃土。当前，徐汇正在建设大徐家汇、徐汇滨江、漕开发拓展等五大功能区，“十四五”累计开竣工的产业类项目超过1200万方，给青年人才一展身手提供舞台。

围绕“产、城、人”融合，“十四五”期间，徐汇筹措保障性租赁住房3.18万套、人才公寓1.4万套，为青年人才安居乐业解除后顾之忧。徐汇的“光启人才计划”坚持了20多年，从顶尖科学家到初创青年，每个奋斗的身影都能在这里被看见、被滋养、被成就。

梧桐树下最上海，万般美好在徐汇。徐汇以它的包容、活力与温度，托举起非凡的梦想，也安放着平凡的日常，绘就了一幅“人民城市”的幸福画卷。在这片土地上，幸福是具体的、可感的，更是持续生长、不断充实的未来。

(综合自：新华社)

立足新起点，徐汇区将深入贯彻落实中央关于推动上市公司高质量发展和大力发展战略生产力的精神，以更务实举措支持上市公司做强做优。据悉，徐汇区将强化上市前培育，完善拟上市企业资源库，提供从政策辅导到融资对接的全流程服务，推动更多优质企业加快上市进程；支持上市后发展，持续优化营商环境，助力上市公司依托徐汇人工智能等产业集群优势增强核心竞争力；构建良性生态，促进上市公司与拟上市公司联动发展，形成“上市一批、申报一批、培育一批”的梯次推进格局，为区域经济高质量发展注入持续动力。

(来源：区商务委)

(上接第1版)

交割，是期货市场服务经济的“最后一公里”；物流，是产业正常运行的核心大动脉。上海期货交易所副总经理李辉表示，期货市场的功能发挥和健康发展，离不开坚实可靠的仓储物流作为支撑。30年来，中储已成为上期所值得信赖的合作伙伴，在业务规范、产品创新、风险防控等方面引领行业发展，推进有色金属数据系统建设和智慧仓储制度创新，并率先实现了仓储数据与交易所系统的自动交互。

“伴随全球大宗商品市场历经深刻变革，供应链重构与价格波动加剧，实体企业对风险管理工具的需求愈发迫切。”李辉介绍，中储上海总部成立后，上期所将在“打造可复制可推广的交割服务标准、深化科技监管创新、构建交割服务新发展格局”等方面与中储加强合作。

中储“双总部”落地上海也将加强其“全仓登”业务的支持能力。王海滨介绍，基于上海“双总部”，中储将进一步拓展海外网络布局，提升在中亚、非洲以及南美等新兴国别市场的物流能力，持续推动“全仓登”业务将实物变仓单、参与金融市场国际流通的愿景。目前，中储在上海期货交易所、伦敦金属交易所、芝加哥商品交易所、洲际交易所等均具备交易资格，能为客户提供完整的跨市场交易机会。尤其在竞争激烈的有色金属领域，中储能够为产业链客户提供一揽子的物流响应能力。

中储上海“双总部”坐落于徐汇滨江江西岸传媒港的中储大厦。截至今年11月，徐汇已聚集1500余家人工智能企业、755家大模型企业和62个备案大模型。王海滨表示，徐汇集聚的大量人工智能与互联网企业能为中储在AI算力等方面的应用提供重要支撑。“我们有丰富的应用场景，企业有充沛的创新技术，两者可以相互结合、相互匹配，共促发展。”

(来源：上观新闻)